

Деловой Саяногорск

▲ НА ЖИЗНЕННЫХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Вьетнамский привет

Их звонок был ошеломляющей неожиданностью. Донг ти («товарищ» по-вьетнамски), приезжал. Мы ждем! Где ждете? В Черемушках! Полнейшее недоумение. Было 22 часа. Из Майны до Черемушек ведь надо еще как-то добираться в такое время. Но как объяснить моим вьетнамским друзьям-энергетикам Доан Зань Нгуен и Нгуен Чыонг Шону, что, видимо, лучше уже завтра утром. Что они планируют? Сейчас мы едем на Саяно-Шушенскую ГЭС, в Майнал, на ЦПУ, на ОРУ-500, а завтра утром отправляемся на автобусе в Красноярск. Времени в обрез... Они, семеро вьетнамских энергетиков во главе с генеральным директором РЭУ-1 Социалистической Республики Вьетнам Ле Нян Винем, специально прилетели из Москвы, где в это время ответственная правительственная делегация СРВ готовила капитальный договор с Россией по многим

направлениям и энергетике в частности. Прилетели, чтобы хоть немного познакомиться с Саяно-Шушенской ГЭС. У вьетнамских товарищей впереди важный экзамен. В сентябре 1994 года они представят государственной комиссии самую мощную ГЭС Вьетнама — гидроузел «Хоабинь» на севере своей страны. Там установлено 8 гидроагрегатов, изготовленных на бывшем ЛМЗ, каждый из которых мощностью по 240 мегаватт. Эта гидроэлектростанция строилась при содействии СССР, и на ней побывали многие советские специалисты, в том числе и со строителями и эксплуатационниками СШ ГЭС. С названными выше двумя вьетнамцами мы и работали на ГЭС «Хоабинь». Вот почему при встрече сразу посыпался град вопросов и фамилий: а где Баженев, Жильцов, Дудченко, Васильев, Цыбин, Ткачук, Коринлов, Рыбалко, Маслов, Сазонов, Горюнов, Олейников. Не спрашивали только о Викторе Малышеве, потому что он рекордсмен по сроку пребывания в заграникомандировке

и в эти дни только-только возвращается домой из Хоабина. Конечно, Саяно-Шушенская ГЭС покорила вьетнамских друзей. — Какая чистота, какой порядок! — не жалел восхижительных слов Нгуен. — А что, на ГЭС «Хоабинь» разве не так? — Может, и так, но здесь лучше. Безусловно, за такое короткое время не много много увидишь. Но все же! Специалисты СШ ГЭС были откровенны и чрезвычайно гостеприимны. Они отвечали на все многочисленные вопросы, делились соображениями, высказывали пожелания. На Красноярск делегацию сопровождал Лев Георгиевич Осонин, сам немало времени проработавший заместителем главного советского эксперта на строительстве ГЭС во Вьетнаме. Сейчас он возвратился в родное РЭУ. Эта встреча позволила и нам — В. П. Ворошилову, Тале Малышевой — поприветствовать вьетнамских друзей, передать наши енисейские приветствия тем, с кем мы работали в жарких тропиках. Вьетнамцам понравилось у нас все — и Черемушки, и саянский мрамор, и Майнская ГЭС, Майна с ее уютными домами, что так напоминало их Родину... Олесь ГРЕК.

Ельцин в Кызыле

15 июня в Кызыльском аэропорту высадился правительственный десант из 250 человек. Самолетов было несколько. Сначала вице-премьер Заворожа и Шокин прилетели, потом — команда столичных чиновников и, наконец, Президент России Б. Ельцин, в сопровождении генералов, советников, журналистов. «Улучшить жизнь народа — сегодня самая главная задача». Эта фраза, произнесенная Президентом, была, конечно, в ряду таких выражений, как «экономика должна быть экономной». Но ее открыл указ Президента, по которому Тува приравнивается к районам Крайнего Севера. Б. Ельцин побывал на чабанских стойбищах. Там состоялась красочная встреча, беседа, угощение. Наш корр.

▲ ОСТРЫЕ КУПЛЕТЫ Цветные стихи

Были «Волги» черными, ладунки — Посиделки длинные...
Стали «Волги» белыми, Хлопцы — демократушки,
Ездили в них красные, Но мозги — куршны...
Теперь ездят серые, Плачет мать убитого
Правят нами, сирыми, На границе мальчика...
Из кремлевской У алкаша элитного
Лабранты синие, Кровь на дне
Без креста и Родины, Белье, стаканчика.
Ах, Расей-матушка, Белые, зеленые,
Почему разрушилась? Демроссы полупьяные,
Забудилась, Когда же вы все станете
Заклятилась, Просто — РОССИЯНАМИ?
Распобирунилась... Венаими ЗИКУНОВ,
Съезды, шоу,

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЛАВА



Шел солдат, шел...

Боже мой, как неумолимо время! В прошлом году на праздничной демонстрации стоял он вместе с ветеранами в почетном строю и гордо держал в руках древко Красного Знамени. У меня сохранился фотоснимок... А ныне, одев свою красивую ферму, он снова присутствовал на таком же празднике, но как переменялись годы свое время. Сидел, словно раненная птица, смахивая рукой накатившиеся слезы. Евгений Чернов перед началом войны окончил школу младших авиоспециалистов. Было это под Гатчиной. Молодого механика по электроборудованию самолетов зачислили в Керченский Краснознаменный авиолеток. (Полк в начале войны с Финляндией дислоцировался в Эстонии). Сначала он готовил к боевым вылетам скоростные бомбардировщики — СБ. А в разгар войны 41-го года, когда фашисты рвались к Москве, Евгений Чернов, тоже оказался в центре горячих боев с врагом. Схватки с вражескими крылатыми пиратами были жестокими. Воздушный стрелок без промаха бьет врага. Черная награда — медаль «За отвагу» — получена Черновым за события «мессершмидт» над естественным Кубани. Евгений Чернов храбро сражается. Бесстрашный воин. С каждым боевым вылетом прибавлялись награды. У него есть медаль «За оборону Кавказа», орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией» и многие другие. Кто не знает Евгения Павловича Чернова у нас, в Саяногорске, как он трудился в мирные дни. Он — участник возведения многих новостроек в Сибири. Это и прокладка дороги Абакан—Тайшет, и создание Саяно-Шушенской ГЭС. Е. П. Чернов — добрый и чуткий наставник, всеми уважаемый в нашем поселке Майна. А также в Саяногорске и в Черемушках. Я уверен, что молодое поколение многому учится у ветерана войны и труда, перенимая его лучшие человеческие качества. Дай бог ветерану войны и труда крепкого здоровья. Такие, как он защитили страну от вражеских нашествий. И за все, за все мы им благодарны бесконечно. На снимке: ветеран ВОВ Е. П. Чернов. Текст и фото М. ШТЫГАШЕВА.

▲ СОБИРАЕМ ПОДПИСИ

НАС ОБЪЕДИНЯЕТ ВЕЛИКАЯ ЦЕЛЬ

Многие жители нашего города знают, что в Саяногорске, как и в других городах и селах России и СНГ идет сбор подписей за возрождение СССР. Инициаторами проведения этого движения являются бывшие народные депутаты СССР и Российской Федерации, депутаты Госдумы, политические партии и организации, деятели культуры и искусства, рабочие коллективы Нижнего Новгорода, Красноярска, Твери и других городов.

Время, прошедшее после подписания преступного Бельвешского договора-заговора, наглядно отразилось на нашей жизни. Развал Союза ССР, проводимые «реформы», разграбление общенародной собственности, проявление оголтелого национализма развели советских людей по своим национальным квартирам, породили сотни и тысячи проблем, разделили на богатых и бедных, сытых и голодных.

Все это привело к глубокому экономическому и социально-политическому кризису, если не к национальной катастрофе. СССР нанесен экономический ущерб, по своим масштабам, превзойдящий ущерб от фашистской агрессии в Великой Отечественной войне более, чем в 5 раз.

За всю историю развития земной цивилизации ни одно правительство во мирное время не нанесло своему народу и своей экономике такого большого ущерба, как сделали наши демократы. В цивилизованных странах существует негласный закон — правительство, допустившее снижение жизненного уровня своего народа на 25 проц., должно немедленно уйти в отставку. Но нравственность — понятие только не для российского правительства. Состояние российской экономики, ее социальной и духовной сферы, жизненный уровень народа на краю пропасти. Это результат или полнейшего

невежества или преднамеренных действий. Но народные массы пробуждаются от гипнотического сна, в который их повергли «демократические» правители. Они начинают понимать антинародную сущность проводимых реформ. В свою очередь коммунисты в государствах СНГ извлекают необходимые уроки из своего поражения. Они осознали, что предатели, карьеристы, приспосабливцы. Ныне, возвращая доверие народа, коммунисты СНГ ведут наступательную борьбу за интересы рабочих, трудового крестьянства, народной интеллигенции.

Коммунисты Саяногорска, партийная организация, неспоря на свою малочисленность, полны решимости на конституционной основе бороться за восстановление Союза ССР. Борются за СССР, как за добровольное объединение равных, суверенных государств на принципах советского патриотизма, интернационализма, братства народов в солидарности с решениями Всенародного референдума 17 марта 1991 года, когда 75 проц. взрослого населения страны высказались за сохранение СССР.

Мы предлагаем всем саяногорцам, кто не изменил своим принципам, поставить свою подпись за возрождение СССР под лозунгом: Союзу народов — Да! В единстве народов — гарантия восстановления мощи Советского Союза.

Г. АЙВАЗЯН,
Председатель Саяногорского исполкома коммунистической партии Российской Федерации.

ОТ РЕДАКЦИИ: свою подпись за возрождение СССР Вы можете поставить у членов инициативной группы в здании городской администрации или в редакции газеты «Деловой Саяногорск».

▲ ПОЧТИ КАК У ЛЮДЕЙ

ПАРАЛЛЕЛЬНЫЙ

МИР

Из параллельных миров самый близкий к нам тараканний мир. Он же и самый параллельный...

Совершенно недавно у тараканов была только одна партия, партия запечных тараканов. Но произошла смена лидеров, начались перегрубки, стали митинговать, увлеклись болталогией и дошли до того, что говорильни стали считать работой. А работа, как таковая, отошла на задний план и стала неперспективным занятием.

Образовалось несколько партий. Кроме партии Запечных тараканов (бывшая правящая), на политической карте появилась партия Закрытых тараканов (имеется в виду экран телевизора), партия Зазеркальных и так далее.

Начались распри. Лидеры запечных кричали закрытым: «Безобразно, ися ваша молодежь на панели». Молодые особи закрытых действительно выходили на панель, на панель телевизора. Что здесь плохого? Но ведь запечные в слова «на панель» вкладывали совсем другой смысл.

Закрытые, в свою очередь, паезжали на зазеркальных: «Чего вы морщитесь в своем благополучном зазеркалье? Вы у правительства деньги выморишиваете? Вам уже дали. Хватит. Надо выдвигать паравных».

Словом, получился разнобой. Читатели, возможно, заинтересуются интеллектуальным уровнем тараканов на переходном периоде.

У них была одна извилина на всех. При делении на партии тараканы стали растягивать извилину и она делалась прямой. По этому поводу довольно плоско шутили: «Одна извилина на всех и та прямая».

Постоянные завалы и провалы в экономике, прежде всего, сказывались на культуре Таракановой. Она читала лекции о дворянской культуре и учила тараканов хоршим маерам. (О самой Таракановой будет рассказано ниже).

Что касается спортивных мероприятий, то были отменены тараканьи бега, ранее проводимые повесством.

Надвигался голод. Но явления, характерные голода, появились раньше самого голода чины явлений. Другими словами: телега лась, а лошади была где-то за горизонтом. Более сильные тараканы стали убивать слабых и поедать их. Излишки продавали и продавали. Но это было уже нечто повесомое. Спекулянты на базаре Тараканов продавали. Стали дожить на всем, А у них один усы.

Многие тараканы в это смутное время жили, что они господа. Чтобы оправдать свои мысли, сочинялись легенды о принадлежности к какой-либо крови. Здесь-то и объявилась княжна Тараканова известна нам как историческая личность. Она жила давно. Незаркая тараканья особь заявила, что она прямой потомок Таракановой, следовательно тоже княжна.

Одни сильно усатый тараканчик все будто он далекая родня герою гражданской войны усатому, о котором говорили: касал сапог усах. Впрочем, это уже не голубая кровь.

Останавливался транспорт, исчезло такое понятие, как паровозная тяга, а также электровозная. Но появился новый термин «картная тяга» (сокращенно — карта).

Тянули из карманов друг у друга. Создавались лица с улоном на карманную тягу. Когда не было помещений, под эти лица оборудовали комнаты. При этом выяснилось, что преподаватели инженерной карманной тяги уже лет по пять, а сять олимпиады здесь своих учеников.

Инженеры и техники в этой сфере деятельности все больше становились позарными, но не в отношении к ним было почтительным.

Партийный пост, яловянский такой таракан, начал возмущать о спеле картия в стаке «картия» где-то в середине перешел на минор, а в конце как бы упренула героя.

Инженер карманной тяги, А глаза как у бродяги.

Н. МИХАЙЛОВ

▲ ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

ТЕЛЕЛОЖЬ ПО ПРАЗДНИКАМ И БУДНЯМ

Дурят нынче нашего брата. И в праздники дурят, и в будни. Но в праздники оно как-то заметнее, есть время понаблюдать, поразмыслить. Весенние праздники вывели одну из мрачных сторон нынешнего режима: прямо у нас на глазах творится ни чем не прикрытая, циничная фальсификация.

Демократы не переносят советских праздников. Не любят. Захотели всенародные праздники извести до уровня календарных дат, которые отмечает лишь горсточка несправивших «коммунист». Демократы борются за правду. Борются признать, что на демонстрации и митинги приходят огромные массы народа, не только упрямые коммунисты, но и просто те люди, кто по-прежнему считает себя советскими. Вполне логично, что власти сделали ставку на самого великого обманщика — на телевидение.

В минувшие весенние праздники я решила, по что бы то ни стало смотреть телепередачи о тех событиях, в которых участвовала сама лично. Ну и предубогающая же возникла картина!

Вот 1 Мая. В этот день Москва бурлила двумя грандиозными демонстрациями. Но телевидение в вестях-новостях без устали учило нас искусству красить пасхальные яйца. Это и должно стать отныне всенародным праздником, а 1 Мая — всего лишь повод для собрания кучки чудачков, вздыхающих о старом, о прошлом.

Распажу-ка поподробнее о самом первом весеннем празднике, о 22 апреля, о Дне рождения В. И. Ленина. Вечером теледевичие ехидничали: мол, коммунисты имели возможность сегодня отметить юбилей своего вождя. И — картина: несколько пожилых женщин, держащих красное полотнище. А на самом деле все было вот как. С утра к Мавзолею потекли людские толпы. Уже к полудню Мавзолей утопал в живых цветах. Я уже не говорю о венках и корзинах с гвоздиками от партий и движений. Потрисло другое: обилие букетов и отдельных цветков, принесенных Ленину москвичами от себя лично. Но все это скрыли.

И не только от телезрителей, но и от прохожих. В 14.00 доступ на Красную площадь был закрыт. Власть по что бы то ни стало хотят скрыть от мира, что в народе Ленина по-прежнему чтут и любят!

В 17.00 начался митинг на Театральной площади. Уже за час до начала прибыло столько стражей порядка, что могло показаться: уж не день ли милиции отмечается? Подходят люди. Нарядные и не очень, молодые и старые. Много детей. Флаги, знамена, цветы. Носит улыбки, смех. Все на едином дыхании скандируют: «Ленин! Коммунизм! Советский Союз!» Выступают советские ораторы, коммунисты из-за рубежа. Поднялась и на грузовик-трамбуй. Поднялась — сердце запылало от радости. Море народу! Десятки тысяч родных лиц! А в «Вестях» скажут: было всего две тысячи.

О Дне Победы надо сказать особо: это единственный праздник, который демократы пока не посмели лишить статуса общенародного. А уж как старались! Были и теоретические изыскания резоно-векторных, и разрушение Советской Армии, и избивание ветеранов войны на демонстрациях... Праздник выжили. Ну так власти решили: раз нельзя праздник уничтожить, надо его подменить, переименовать.

Главный людской поток шел от Белорусского вокзала по улице Горького к центру города. Но телевидение уделило этому шествию две минуты, да еще уменьшило число манифестантов раз в десять.

Я могу понять, почему власти так невалят советские праздники: именно в такие дни народ с особой силой демонстрирует свое нежелание отказать от социализма. Но трудно понять журналистов, комментаторов телевидения: неужели они не понимают, что режим, основанный на лжи, неизбежно рухнет? Как они будут тогда смотреть в глаза людям?

Наталья МОРОЗОВА, Еженедельник «Гласность» № 8-1994 г.



На снимке: летчик-космонавт А. А. Губарев дает запись в книге почетных гостей («Самая мор»).

Фото М. ШТЫГАШЕВА

О САЛОН «МАДАМ ЕЛЕНУ»

КУРС ВЕДЕТ Е. И. КРЫЛОВА.

ВАШИМ ДЕТЯМ

Ошибаются те, кто думает, что дети признают только сладости. Из двадцати опрошенных только двое захотели есть на обед сладкое, остальные же захотели любимого супа, многие выбрали макароны, а некоторые — котлеты. Конечно, каждая мама прекрасно знает, что любит ее малыш. Однако для тех, кому не хватает выдумки, мы предлагаем:

САЛАТ ИЗ СВЕЖЕЙ КАПУСТЫ И ЯБЛОК

Четверть кочана (средней величины) белой капусты, 3 больших яблока, 1 небольшой свежий огурец. Сок половинки лимона, соль, сахарный пе-

сок, ложка растительного масла, ложка нарезанного укропа, одна маленькая луковица. Капусту тонко нашинковать, посолить и оставить на 10 мин. Добавить мелко нарезанный огурец, тертые на крупной терке яблоки, полить лимонным соком, добавить лук, мелко нарезанный, заправить по вкусу сахарным песком и перцем. Добавить масла. Уложить в салатницу, посыпать нарезанной зеленью.

ГРИБЫ С ЯЦКОМ (на четыре человека)

Почистите и вымойте 500 грамм грибов, нарежьте их на кусочки, положите кастрюльку и залейте

водой так, чтобы покрыла грибы. Варите с щипом куском сливочного масла, солью, перцем на небольшом огне. Добавьте по вкусу рубленую петрушку с луком и чесноком. Как только кастрюле испарится, влейте туда 2 яйца. Варите на малом огне, постоянно помешивая.

БЛИНЧИКИ... ЯБЛОЧНЫЕ

Тесто сделать такое, как для обычных блинчиков: шесть столовых ложек муки, стакан кислого молока или кефира, 1 яйцо, щепотка соли. Тесто должно быть консистенции густой сметаны. Из 5-6 крупных кислых яблок вынуть сердцевину, ополоснуть и порезать каждое на 5-6 долек. Для быстроты, поставьте рядом две кастрюли, растопите на каждой по ложке масла. В одну кастрюлю, а затем, выложив поджаренные яблоки, опустите его в тесто и выложите на сковороду.

Эти блинчики жарятся не дольше, чем обычные. Теплые посыпать сахаром.

В городской бане, в зале ожидания, на широкой деревянной лавке, сидел Боря Шабанов в горько плакал. С длинной солдатской шинели из-под нагнетала дужница воды. Его худенькие доплатки остро выпянулись и судорожно вздрагивали от несправедливой обиды. Рядом сидел одноклассник и пылкий мужичонка в потрепанном пиджаке и растерянно повторял: «Ну чего ты, чего?»

Подождала моя мама: она работала в то время бухгалтершей, и забавливо поглядывала дурачка по стриженой ватолой голове.

— Боря, кто тебя опять обидел?

— Робята дразнили. Мишка Горин язык покачивал. Сашка Лебедев палку в меня бросил, а Веташка Химичев собаку навизывал...

— Ой, попадутся мне они, вот уж, Боря, настаю я на их, басурманов, крапивою, покажу, как тебя обижать!

Зол ЕШИНА

ФАНТИКИ

РАССКАЗЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

— Настя, они потом говорят: «Боря, мы с тобой дружить будем, покажи нам фантики». Я достал из кармочки, а они схватили их и убегали. Вот эти — те я поднял из дужки, а они стали такие грязные и некрасивые.

— Боря, не плачь, подожди-но, я тебе сейчас другие принесу, баские.

Мама уходит в комнатушку, где стоит стол. Она возвращается с горячим крепко заваренным чаем и горстью конфет. Боря так же безудержно плачет, размазывая по лицу грязные полосы.

— Наю, вот выпей чайку с пирожком да успокойся, я здам трешку этим озорунам. Смотри-ка, какие красивые конфетки. Вот фантики с куколочкой, вот с цветочком. Ешь конфеты, бери фантики.

— Нет, Настя, таких мне не надо, мне на них ягодок и сгущенки не дадут. Мне надо те, с красными буквами и раками. Это мои денежки.

— Как денежки, Боря?

— Я пришел на базар, просил-просил у тетни вкусненьких ягодок, а она говорит: «Дай денежку!» Я дал ей мою денежку с красными буквами, она засмеялась и дала мне морошки. А потом я пошел в горсад, попросил морсу у продавщицы, она на меня заругалась, а потом за мою денежку нашла морсу. Слава-д-ни, холодный-ый...

Мама едва сдерживает улыбку, потом приносит Боре две конфетки «раковые шейки».

Борино лицо распыляется в довольной улыбке.

— Настя, я тебя всех больше на свете люблю. Мама улыбается, и мелкие лучики морщинок расплываются от глаз до висков. Но тут она хмурится и говорит:

▲ ПРОИСШЕСТВИЯ

РАСТИ, НАЙДЕНЫШ!

Тихое утро заполонило долину Бабина. Обильная роса рутынными капельками поблескивала в солнечных лучах, которые, однако, не грели плечи. Они слегка подрагивали. Хотелось присесть у востра, укутаться и возможно даже прикорнуть. Но страх подталкивал на участок. Из долины на распротанный откос надо подниматься с усердием. Пыльцека здесь еще та!

Уже издали ширьрешь глазами, отгадываешь: ну как там? Гостей нежданных не было?

Хорошо, когда соседи сообща принимают за разработку своих соток гажной целины, тогда участки обрабатываются быстро, и ты чувствуешь себя и как на фронте, но с обеспеченными тылами. У моего участка один фланг уже третий год пустует. Нет, он пустует в смысле безхозяйственности, а вот трава на нем, конечно же, привлекательная. Понятно, для кого.

Приближаясь к своей собственности, я чуть было не побежал. На соседнем участке уже издали я разглядел большую голову с рогами. Заколотилось сердце! Мать ты моя родная! Раз так гости у соседа, то почему бы и ко мне не залезть?

Заторопился, заторопился, палку какую-то схватил — и на защиту своего добра. Обычно бродячие коровы, заведя дачников, сами дают стрекача, понимая, что их ждют. А тут происходит что-то еще непонятное. Буренка была огромная, с пепельными боками, с большим боталом на шее. Она не убежала при моем приближении, а наоборот как-то танулась ко мне, громко мычала, отчего по Бабину раскатывался звук, как от паровоза. В глазах коровы (может, показалось) блестели слезы.

Что ей надо от меня, я не сразу сообразил. Как не сразу узрел, что именно на моем участке гулял такой нежный несмышляк, что диву даешься! Это нежное, невинное существо похаживало и даже ноль внимания на мамин призыв. Как

— Пей, пей чай, а то остынет, да пирожок ешь, только что в буфете купила. Поди-ко не ел еще сегодня?

— Два дня не ел. Мама опять из дому выгнала. Я огород весь вскопал, картошку посадила. Она ласковая была, супу давала, хлебом кормила, а потом орать стала, толкушкой по голове стучнула. Бо-оль-но-о, во, пощупай, какая шинка!

— Вот лакудра, вот гадина! Мачеха и есть мачеха! Вот доберусь я до нее, пусть только в баню придет мыться — при всем народе оберамлю подлую! Ты, Боря, отцу покажуйся, пусть он меры примет. Где это принято — над убогим излаяться!

— А папка все пьет, кричит: «фашисты идут, сей их, дави танком», плачет и говорит: «Руку отдайте, зверюги». Настя, кто у папки руку-то отрезал?

Мама тяжело вздыхает: «Война проклятая... да... Боря, спи сегодня в бане, на улице непогода, а здесь сухо и тепло, только уйди пораньше утром, чтобы пачальник не видел, а то меня выругает».

Боря успокаивает и поет частушку: «Меня дома-то ругают, что я много хлеба ем, дайте серую котомочку — Уйду, не надоем».

В следующий раз он приходит в обнове. — Настя, посмотри, какие ботиночки мне бабка подарила.

Мама смотрит и вздыхает: «Крепкие ботиночки да уж больно малы для тебя!»

Боря возражает: «Как малы, видишь, с портинками входят, только шнурков нет. Я привязал веревку к подошве и вокруг ноги обмотал, а то все сваливаются».

— Ну да ладно. Ты иди пока мойся, а я шнурки к ботинкам пошью...

— Ну как напарился — рассказывай.

Боря, присувывая кусок сахара с горячим чаем, жмурится и жалуется, смахивая капельки пота: «Мушник хлестал-хлестал венником, мне больно, а он смеется, такой врс-ед-ный».

— Ну вот, Боря, теперь ты чистый, красивый, все девки за тобой побегут. Нашел невесту-то?

— Не хочу жениться, жена быть будет. Вон мамка всегда палку бьет и матюгается. И меня баба бить будет... Все меня бьют.

Боря внезапно вспоминает всех своих обидчиков и начинает всхлипать. Мама дает ему ломоть хлеба, огурец и говорит:

— Ешь, ешь давай. Смотри, какой худой. Копи силу и сам всех души... Ешь. Давай я пока дырку зашью на шинели».

— Это папкаина шинель. Он говорит, что я теперь тоже солдат. Я с палкой на танке воевать буду. Тебе, Настя, гармонь с войны привезу, как вон Гера Гомязков привез... Я на гармони играть буду, а ты частушки запоешь».

— Добрый ты, Боря. Не надо мне гармони, я частушки и под ложью спою, и сама «в ротуюю» себе подыграю».

Потом она уходит: надо работать.

Она воспитывает нас с сестрой одна и получала в то время 36 рублей в месяц. Но постоянные нехватки не озлобили ее, она делилась с такими же обездоленными последним куском.

Городское дурачка Бору Шабанова в начале семидесятых зарезало поездом. Старожилы до сих пор вспоминают его.

Май, 1994 г.

В магазин службы маркетинга поступили в продажу:

1. Спальный набор «Нема» — 770 тыс. руб.;
2. Шкаф 3-дверный (для платья и белья) — 310 тыс. руб.;
3. Шкаф 2-дверный (для платья) — 190 тыс. руб.;
4. Комод — 245 тыс. руб.;
5. Стол журнальный раскладной — 75 тыс. руб.;
6. Стол письменный однотумбовый — 135 тыс. руб. (тумбочка на колесах);
7. Стенка «Надежда-3» с художественным стеклом — 600 тыс. рублей.

Обращаться по адресу: Магазины № 1 на базе УПТК, магазин № 2 (общественно-торговый центр «Саяны») «Ярославна».

Звоните по телефонам: 79-8-58, 79-7-42.

Объявления

«ДЕЛОВОГО САЯНОГОРСКА»

МЕНЯЕМ частный дом на усадьбе — на 4-комнатную квартиру улучшенной планировки. Возможны варианты. Обращаться по тел. 78-4-42.

МЕНЯЕМ 3-комнатную приватизированную квартиру в с. Уты Бейского района (имеются все надворные постройки, покос — 2 га, огород 35 соток, посажен) — на квартиру в Саяногорске или продам. Обращаться по адресам: 9-4-331 или 4-35-23, после 18 часов.

МЕНЯЮ 4-комнатную приватизированную квартиру в пятиэтажном доме (3 этаж, общая площадь 60,7 кв. м.) в п. Усть-Абакан — на Саяногорск, Абакан или ирланд. Обращаться по тел. в Саяногорске 78-2-79, после 22.00.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира улучшенной планировки (5 этаж, 9 микрорайон) — на две однокомнатные. Обращаться по телефону 2-39-42.

ПРОДАЕТСЯ небольшой дом с большим гаражом, баней, земельный участок — 10 соток, сад (около больницы). Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Кирова, 32.

ПРОДАЕТСЯ здание кирпичное, 60 кв. м. Цистерны — 55 куб. м., 2 шт., заплата к автомобилу ГАЗ-52. Звонить по тел. 3-11-30.

ПРОДАЮТСЯ: ружье «М-Ц» 21-21, машина ВАЗ 2108 1988 года, двигатель СМД-14 с пускателем, дача на Изербеле (сад, домик, емкость, вода, снег). Обращаться по тел. 3-23-69, в любое время; тел. 3-22-91, с 8 до 17 час.

АОЗТ «САЯНСТРОЙ» для работы по контракту срочно требуются специалисты-отделочники. Обращаться: отдел кадров фирмы «Саянстрой».

Центр труда и занятости населения доводит до сведения безработных граждан и школьников, желающих трудоустроиться на прополке овощей на полях Озятченского совхоза, что выезд на прополку начинается с 5 июля 1994 г. в 7.00, от здания городской Администрации. При себе иметь тяпку, сухой пак.

Иван ДУБРАВА.

